

# Nazarena, bordadora y cantante de zarzuela

**La nueva Hermana Mayor de la Cofradía de la Vera Cruz, Mari Carmen López, cuenta con una larga trayectoria festera en Caravaca; es hermana, madre y abuela de reyes, sultanes y Amazonas**

## PERFIL

**JUAN F. ROBLES**



Es de la cofradía de los 'azules' y durante muchos años se ha encargado de vestir a Nuestra Señora de los Dolores, para la Semana Santa

**CARAVACA.** Mari Carmen López Navarro fue elegida el pasado domingo como nueva Hermana Mayor de la Cofradía de la Vera Cruz. Durante los últimos ocho años ha estado muy vinculada a la Semana Santa; la mitad de este tiempo como Presidenta de la Agrupación de Cofradías y la otra mitad como vicepresidenta. La nueva Hermana Mayor tiene también una larga trayectoria festera vinculada a las Fiestas de la Vera Cruz; hermana, madre y abuela de reyes, sultanes y Amazonas, ha participado activamente junto a sus familiares en diferentes proyectos y programas. Ha bordado capas festeras, piezas de enjaezamiento para los Caballos del Vino y mantos para imágenes de Semana Santa; mujer inquieta y de gran experien-

**Monitora de comedor veinte años en el colegio Cervantes, ha formado parte del coro de la parroquia del Salvador**

**Participa en preparar, con su familia, las piezas de enjaezamiento que lucen cada año los Caballos del Vino**

cia en la organización de actividades, ahora ya preside la primera institución religiosa de la localidad.

Una ilusión hecha realidad. Mari Carmen, a sus 67 años, no podía imaginar que su deseo de presidir la Cofradía de la Vera Cruz pudiera ser realidad. Los cambios en los estatutos de la institución, que desde hace unos años permite que las mujeres pudieran acceder a este cargo, y el paso que dio en 2014 su antecesora en el cargo, Elisa Giménez-Girón, allanaron el terreno para que la ilusión de Mari Carmen pudiera cumplirse.

La nueva Hermana Mayor, al igual que sus tres hermanos: José Antonio, Eusebio y Víctor Manuel, heredó su carácter emprendedor de sus padres, José López y Carmen Navarro; a ella, que aún vive en su casa de la calle Mayor frente al convento de las Madres Carmelitas, la cuida y a diario y ella fue la que le dio su bendición y el último empujón para que se presentara para presidir la Cofradía de la Vera Cruz.

La familia López Navarro es 'de los azules', cofradía que han presidido durante muchos años. Mari Carmen, junto a otras personas de la familia Mané, se han encargado siempre de que Nuestra Señora de los Dolores, titular de la cofradía de los azules, saliese en las procesiones de Semana Santa con todo lo necesario.

Mari Carmen ha sido durante unos veinte años monitora de comedor del colegio Cervantes; ha compatibilizado sus tareas domésticas con un largo etcétera de actividades. Además de su entusiasmo por las fiestas, durante varias décadas ha formado parte del coro de la parroquia del Salvador y también de la Compañía Lírica Emi-

siones, desde los centros de salud se orienta a las personas mayores a participar en las actividades como modo de mantener o mejorar la salud.

La consejera de Familia e Igualdad de Oportunidades, Violante Tomás, asistió a la convivencia celebrada en el centro social de Roldán, que cuenta con 1.905 asociados.



lio Thuillier interpretando papeles relevantes en las zarzuelas en las que ha participado, encargándose también del vestuario y ayudando en numerosas tareas para que todo estuviese a punto el día del estreno.

Se confiesa «nazarena de filas» y ha luchado mucho para que las nuevas generaciones se incorporasen a las cofradías que forman parte de la Agrupación de Semana Santa de Caravaca. Su ilusión por todo lo que tiene que ver con la ciudad y con sus distintas manifestaciones festivas, la ha llevado a estar siempre dispuesta a colaborar; gran aficionada al bordado, ha participado junto a su familia en preparar las piezas de enjaezamiento que han lucido los distintos caballos del vino que han salido de su casa. La familia López Navarro ha estado ligada durante más de un siglo los Caballos del Vino y a la evolución que ha seguido este popular festejo.

Mari Carmen es madre de tres hijos y abuela de seis nietos.

Su hija Mari Carmen, que la acompañará en la Junta Representativa de la Cofradía de la Vera Cruz, como Camarera, fue Sultana Mora y Amazona de los Caballos del Vino; su hija Nati, Reina Cristiana; y su hijo Francisco José, Infante de Castilla. Una de sus nietas, Mari Carmen, ha sido Sultana Infantil.

La nueva Hermana Mayor también ejerció como festera de primera fila. En los años sesenta, tras la renovación de las Fiestas de la Vera Cruz, salió con el grupo de esclavas de la kábila de los Halcones Negros, de la que también fue Madrina; años más tarde, en 1967 y 1968, fue Madrina de los Caballos de Santiago.

✪ ALEX

## Los 17 centros del IMAS ya cuentan con 103.000 socios

✪ LA VERDAD

**MURCIA.** Un total de 103.000 personas mayores son ya socias de los 17 centros sociales que el Instituto Murciano de Acción Social (IMAS) tiene en la Región. Estos centros constituyen un punto de encuentro para quienes aún disfrutan de un buen nivel de autonomía. En oca-



La consejera Violante Tomás (5ª i) con directivos y socios del centro social de Roldán. ✪ CARM